



## 2020“一带一路”赤壁青砖茶产业发展大会 今年有哪些不一样?

○ 通讯员 吕蓉

2020“一带一路”赤壁青砖茶产业发展大会将于12月10日至11日在赤壁市举办。

此次大会是在党的十九届五中全会召开后,赤壁市贯彻新发展理念,构建新发展格局关键时期举办的一次大会。是赤壁市加快疫后经济重振的需要,是进一步做大做强赤壁青砖茶特色产业的需要,是促进羊楼洞古镇繁荣的需要,是“六大”活动成果转化的需要。为此,赤壁市举全市之力,配套开展一系列活动,确保举办一届精彩、务实、一流的茶业盛会。

结合疫情防控,此次大会采取线上线下协同开展的形式。

线下举行会议交流研讨、实地考察、现场展示交易等活动。线上举行会议同步网络交流研讨、大会系列活动及产业综合宣传、网上产品推荐交易等

今年策划实施了一系列配套活动,确保大会更加丰富、实效。

举行了赤壁青砖茶品牌发展战略研讨会,成立赤壁青砖茶研究院,启动青砖茶战略发展研究,并取得了成果。湖南农业大学在赤壁思林生物科技有限公司挂牌成立了国家植物功能成分利用工程技术研究中心,将成为赤壁

为切实加强大会宣传报道工作的组织和领导,10月份,赤壁市成立了大会宣传工作领导小组,按照国际水平、世界影响目标定位,依托各级各类新闻媒体和传播平台,全方位、多层次、多角度开展宣传,提升赤壁青砖茶品牌效应和品牌影响,助推茶产业发展,扩大赤壁市城市知名度、美誉度。

赤壁青砖茶首次冠名央视平台赛事赤壁青砖茶杯·CCTV世界青少年围棋大赛,央视主播通过说茶、品茶、赛事讲解,向全球同步推介赤壁青砖

### 1 办会形式不一样

活动。邀请阵容以深耕茶业市场多年的资深茶叶采购商为主,占比三分之二,充分体现以市场为导向的务实办会理念,真正把大会办成一届茶产业交流会、展销会、洽谈会,促进赤壁市茶业经济的繁荣。

### 2 活动内容不一样

市茶产业走科技兴茶之路的具体实践。按照科学的生产链条、供应链条形成的青砖茶产业各类综合标准24个,将在开幕式上发布,会后启动标准实施管理体系。

### 3 媒体效应不一样

茶。赤壁青砖茶还冠名2020环中国自驾游集结赛(ACSC)一万里茶道(中国段),通过品茶、推介、交流的方式向万里茶道沿线城市推介赤壁、推荐赤壁青砖茶。截至目前,主流媒体发稿420余篇(条),点击量超1307万,仅新华社大会稿稿点击量超百万。20余家国内权威媒体聚焦专题宣传,中央电视台《幸福账单》走进羊楼洞;央视新闻客户端国庆期间《湖北赤壁穿万里茶道品古茗茶》直播时长40余分钟;央视三农微信公众号《赤壁“巧克力”茶叶,你见过吗?》;中央电视台《超级新农人》特别节目“让你了解青砖茶如何化为轻砖茶”;学习强国、人民日报人民号、今日头条

体现以市场为导向的务实办会理念,真正把大会办成一届茶产业交流会、展销会、洽谈会,促进赤壁市茶业经济的繁荣。

另外,根据疫情形势,大会组委会已制定预案,做好线上大会的准备,必要时将提请茶发会延期举办。

茶品鉴产品。推出青砖茶系列创新产品,开展赤壁青砖茶带货季活动,实现带货季交易额突破亿元。开展“百壶百店百茶入百家”、赤壁青砖茶“五进”推广活动,发动全市重点茶企,突出“赤壁青砖茶”公共品牌产品,在全国形成一股浓郁的青砖茶消费热潮。

等媒体稿件推送不断;湖北卫视《湖北新闻》主持人每天口播大会倒计时,片尾播放“爱上赤壁”宣传片。

另外,为营造大会氛围,武汉市8条途经各大商圈的公交线路32台车身、赤壁市9条公交线路70台车身,52个站台及赵李桥客运班车22台车身,赤壁市区321台出租车LED屏全部上刊;市内主要交通入口、万里茶道博览中心外部、主会场入场通道、接待酒店的青砖茶主题宣传形成了良好的视觉氛围。

## 赤壁创先种植专业合作社 入选全省供销社系统示范社

本报讯 通讯员黄河、袁野报道:11月20日,笔者从赤壁市供销社获悉,赤壁市创先种植专业合作社入选2020年度全省供销社系统农民专业合作社示范社名单。

赤壁市创先种植专业合作社现有入社农户611户,带动农户1120户。建有葡萄基地300亩,大棚320个;西瓜基地820亩,大棚1330个;有机大米种植地600亩。该合作社依托赤壁市东柳供销社绿色农业有限公司,采取“基层党组织+专业合作社+农户”的主导型模式,股权设置明确,东柳村村委会有“控制权”,专业合作社、种植户享有“收益权”,做到“分钱”“不分权”。该社在赤壁市东柳供销社绿色农业有限公司的统一管理经营下,通过集中发展、统一管理、科学分配、规模经营,取得了显著成效。

## 助力地方产业发展

### 赤壁选拔优秀直播带货主播

本报讯 通讯员吴杰、胡杨、聂爱阳报道:11月21日,由赤壁市融媒体中心、团市委、农业农村局、工商联主办,赤壁广播电视台传媒公司承办的“我为赤壁代言”2020“公园里学府”首届网红直播带货大赛预选赛成功举行。

本次网红旨在以直播带货的方式,推动赤壁商业产业及名优农特产品的推广和销售,助力脱贫攻坚,助推赤壁经济高质量发展。直播带货大赛分为预选赛、复赛和总决赛三个阶段。在当日的预选赛中,30名选手从才艺表演、现场解说直播带货两个方面展开角逐,最终12名选手成功晋级复赛。

## “好差评”评价系统上线

### 赤壁税务服务质效再提升

本报讯 通讯员刘小燕、王俊涛报道:“非常满意,税务部门工作人员不仅服务热情,业务熟练,办事效率也特别高。”11月25日,前来开具税收完税证明的徐女士高兴地按下“非常满意”评价按钮。

为及时准确了解纳税人、缴费人、扣缴义务人办税缴费体验感和诉求,进一步提升税务部门工作效能,持续优化税收营商环境,赤壁市税务局全面启动“好差评”评价制度。

“好差评”评价系统上线后,纳税人可通过办税服务厅、电子税务局、自助办税终端、12366纳税服务热线等渠道,对税务机关的服务过程作出评价。评价系统设有非常满意、满意、一般、不满意、非常不满意5个评价选择。办事群众可根据工作人员的办事流程、服务效率、服务态度等总体服务情况对其评价。根据“谁办理、谁负责”的原则,针对“差评”由业务办理部门第一时间启动整改程序,安排专人回访核实处理,核实整改情况将第一时间向评价人反馈到位,确保“差评”事件有整改、事事有回声,形成全评价良性闭环服务。

“系统上线以来,不仅更好保障了纳税人、缴费人监督服务质量的权力,也倒逼纳税服务质效再提升。我们将持续抓好‘好差评’工作,将其作为优化税收营商环境、提升纳税人满意度的重要抓手。目前,我们已收到评价15000余条,满意率达100%。”赤壁市税务局纳税服务股股长葛伟明说。

## 脱贫之星年收入30万

### 龚七星勤劳创造新生活

本报讯 通讯员昌文、袁俊报道:从靠政府救济到年收入30多万,曾经的贫困户到如今的脱贫之星,赤壁市中伙铺镇洪水铺村龚七星用勤劳的双手,改变了家庭生活困境,创造了新生活。11月20日,笔者见到龚七星时,他正在鸡棚里喂鸡。

“之前养鸡的时候,就搭个木房子在山上住着。后来国家扶持我们的时候,就搬回来了,在家里养。去年开始喂猪,由刚开始的几只种猪慢慢繁殖到现在已经有50多头了。”龚七星说。

龚七星2012年因病致贫,是村里的建档立卡贫困户。在镇、村和驻村工作队帮扶下,龚七星燃起了摆脱贫困的信心和希望,大力发展养殖,一年一步,年年都有新变化。

“龚七星最大的特点就是不善言辞,吃得起苦,做事勤快,喂猪、喂鸡、养龙虾、养鱼、种蔬菜,还种植了稻谷。”中伙铺镇驻村包保干部李斌生告诉笔者,今年年初受疫情影响,龚七星家的“走地鸡”滞销了,在驻村工作队的主动联系下,通过签约扶贫销售平台、消费扶贫等方式解决了他的后顾之忧。

在国家精准扶贫政策和驻村干部的帮助下,龚七星今年预计可销售7千多只鸡、50多头猪,还有鱼、龙虾、蔬菜和水稻等,一年的毛收入不低于80万元,纯收入近30万元。

## 提高群众就业创业能力 赤壁免费培训茶艺师

11月24日,在赤壁市一片叶培训学校,40余名免费接受茶艺师职业能力培训的学员顺利结业。

据悉,赤壁市今年已成功举办12期免费茶艺培训班,550余名城镇登记失业人员、农村转移劳动者、贫困家庭成员等群体免费接受培训。茶艺师职业能力培训班每学期学制为20至30天共120课时,在教学内容上,既有理论指导,又有实际操作,具有很强的针对性和实用性,可有效提升群众就业技能,增加就业机会,专业的茶艺培训获得学员们的一致好评。

通讯员 王莹 王丽燕 田红云 摄



## 打鱼人变护鱼员 赤壁渔民上岸转岗

本报讯 通讯员吕蓉、张一丰报道:11月18日上午9时,长江赤壁段汽运码头,一艘飘扬着两面“赤壁市长江禁渔巡查”蓝色旗帜的船只泊进码头。穿着深蓝色制服的例行标江好船后做好江面巡查记录。

“我们打了一辈子鱼,是长江养活了我们,现在长江‘病’了,我们都响应习总书记的号召,把长江‘管’起来。”陈行标说,10月份主动上交渔船后,和5位渔民被转岗招录组建成护鱼队,成为长江护鱼员,守着长江,管住钓鱼的、打鱼的,清理江面上的白色垃圾,为了后代把长江

生态保护好。

“小时候,江里有江鲩、江鳊,还能看到白鲢豚,如今30来年没有见着白鲢豚了。”今年40岁的李刚回忆他见过的鱼肥江美不由感叹。他说,前些年,长江开展季节性禁渔后,他们家族在2017年就没有打鱼了,今年更是积极响应号召,上交了所有渔船。禁渔后对长江生态环境恢复帮助很大,给予子孙后代留一个丰富的水利资源、渔业资源,他们这辈理应支持、更应支持。

为妥善安置上岸渔民,赤壁市人社

局、农业农村局等部门联合禁捕水域乡镇开展禁捕退捕渔民就业帮扶专场招聘会。

在赤壁镇政府门前广场开展的“禁捕退捕渔民就业帮扶”专场招聘会,有9家企业提供373个就业岗位。李刚就是转岗渔民签约成为护鱼员之一。和李刚一样,现场还有18位生于长江边,曾以打鱼为生的渔民成为了护鱼员。当天,还有17位渔民与现场企业签订了就业意向协议。

自禁捕退捕工作开展以来,赤壁市通过前期摸排、政策宣传,各项工作得到广大渔民的理解和支持。截至目前,全

市共有渔船2029艘上岸封存,重点水域禁捕退捕工作已完成。

为让渔民上岸后生活有保障,就业有岗位,赤壁市积极稳妥推进渔民安置保障工作,在禁捕水域乡镇开展了6场退捕渔民专场招聘会,为退捕渔民开展转岗培训。全市实有建档立卡退捕渔民500人,已全部参加基本养老保险;法定劳动年龄内有就业能力及就业意愿361人,共有344人通过劳务、单位吸纳、自主创业或灵活就业、公益性岗位等方式实现转产,就业率达95%。



11月20日,107国道赤壁城区外迁段项目建设正酣。据悉,该路段起点位于中伙铺镇南山村沈家,经中伙铺镇、陆水河、茶庵岭镇,终点位于赤壁市茶庵岭镇八庙村。路线全长26.931公里。全线采用设计速度80公里/小时、路基宽度24.5米双向四车道一级公路标准建设。项目建设完成后,将提高该路段的通行能力,改善赤壁区域交通条件,对实现公路交通现代化具有重要意义。 通讯员 聂爱阳 摄